

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Fracción enmendada
Aport. de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Miércoles 22 de Julio de 1931

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIII. - Núm. 10.704

MADRID CUESTIÓN DE FONDO

Publicó «El Sol» uno de estos días ciertas manifestaciones del Sr. Obispo de Madrid Alcaá recogidas por un diario extranjero; manifestaciones que a todos han debido parecer bien, puesto que no las han impugnado y a otros mejor, puesto que han tenido para ellas comentario elogioso.

Las declaraciones de referencia son el eco fiel de la voz de la Iglesia respecto de las formas de gobierno. La Iglesia no es enemiga de la República. En España, la Iglesia no niega ni regatea su cooperación a los nuevos poderes para que se realice el bien de la comunidad. La Iglesia estará con el Estado para ayudarlo y fortalecer su autoridad contra los enemigos de él y enemigos de la sociedad, los comunistas y anarco sindicalistas.

Bien se echa de ver, por esta breve síntesis, que el ilustre Dr. Eijo y Garay, reitera la doctrina que el mismo y sus hermanos en el Episcopado han sostenido siempre, bebida en la clara fuente de las enseñanzas de los soberanos pontífices; la doctrina que expresó y propugnó en su luminosa pastoral el venerable y amadísimo Cardenal Primado y del cual documento no osará sus detractores citar ni un concepto, ni una palabra que no respondan a la más pura ortodoxia y a la más irreprochable corrección.

Si la Iglesia no es enemiga de la República por ser República, ni de la Monarquía por ser Monarquía; apoya lo mismo al gobierno poliarquico, que al monárquico y aconseja a sus fieles hijos que se sometan a ellos respetuosamente y con buen ánimo porque representan la autoridad y «omnis potestas, a Deo est».

Más no hay que confundir el poder y la autoridad con las leyes: no hay que confundir el continente, con el contenido. República, sí; Monarquía, sí; democracia o aristocracia, sí. Esas son cuestiones formales. Pero leyes anticristianas, leyes tiránicas, no. Y no sólo es de derecho oponerse a ellas por los modos lícitos, sino que es un deber poner en obra todos los recursos honestos para modificarlas y sustituir las. Y cuando se trata del tirano, apurados todos los medios lícitos, incluso se pueden emplear contra él para derrocarlo e inutilizarle los que dentro de la normalidad deberían calificarse de lícitos; más este es un caso excepcionalísimo y de muy difícil justificación.

Pero el trabajar activamente contra las leyes que traducen propósitos injustos; que van contra los derechos de la conciencia cristiana; que representan la negación y el obstáculo para fines nobilísimos; que atentan claramente contra los fueros de la persona humana o de la persona jurídica; el trabajador, repetimos, contra semejantes leyes, procedan de una Asamblea republicana o de un Parlamento monárquico, es sacratísimo deber.

De modo que si la Iglesia, por el órgano de sus autoridades, se sitúa frente a un gobierno, jamás lo hace por el hecho de que sea monárquico o republicano, popular o aristocrático, sino por la calidad de sus disposiciones y de sus leyes. ¿Es Mussolini el que ataca los derechos de la potestad espiritual defensora de la Iglesia, en cumplimiento de su misión, de los fueros de la conciencia católica? Pues contra ese gobierno monárquico tendrá que producirse y se producirá. ¿Es un Gobierno republicano? Pues no tendrá otro remedio que renunciar a los fieles la conducta anticristiana de tal poder para que rectifique y abandone un camino por el que allega los mayores males al cuerpo social y el mismo Estado que sigue tan pernicioso dirección.

De modo, que ni en España, ni fuera de España hay para la Iglesia meras cuestiones de forma, de régimen político. Cada nación es libre de darse el que mejor le parezca y a los católicos, sometiéndose respetuosamente al poder, les es lícita la defensa, dentro de las leyes, de las ideas honestas que profieren respecto de la organización política del Estado. La cuestión es de fondo, de leyes: ley anticristiana, es ley que no responde al bien común, y hay que trabajar cuanto se pueda para que se rectifique o se derogue. Y claro que mejor

Militares

Ha llegado el capitán de la guardia civil don Carlos Cáceres Ibarri de Montilla.

Se despiden el teniente de caballería Andrés Motos Pérez para Ecija y el capitán de infantería don Juan Salte López a Linares.

que rectificar o derogar las leyes malas, es procurar que no nazcan o que no sean viables, sino las leyes buenas.

MIGUEL PEÑALOR.

ENCINAS REALES FIESTA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL CARMEN

Tras solemne novena en la que los seminaristas de esta localidad han ayudado a nuestro querido párroco don Ramón Lozano Lucena y con asistencia extraordinaria de fieles y de todos los hermanos de esta naciente Hermandad, hemos venido al día 16 festividad de la Santísima Virgen del Carmen. Este día aunque no pueda decirse que reinaba mayor entusiasmo que en los días anteriores, pero sí, hizo más tangible el gozo que embriagaba los corazones.

A las ocho un repique general de campanas anunció la función de la mañana. A causa de la multitud de confesiones y a pesar de haber estado nuestro estimado párroco la tarde anterior en el confesionario hasta entrada la noche, no pudo celebrar el Santo Sacrificio de la Misa hasta las diez, el cual fué ayudado por los seminaristas.

En la Santa Misa y ante la multitud de fieles que se acercaban a recibir el Pan Eucarístico tuvo un elocuente y delicado fervor nuestro ya citado párroco en el que no pudo por menos que manifestarse herido de aquel amor y entusiasmo que desbordaba los corazones.

Terminó este solemne acto con una procesión claustral con el Santísimo.

Por la tarde se dió principio a la función a las seis y después del último ejercicio de la novena tuvo lugar el acto más solemne, tan desacomunado en estos días por el orden y tranquilidad con que se celebró la procesión con la Santísima Virgen del Carmen que es el primer año que sale y a hombros de mozos y tras dos filas numerosas y con un orden hasta hoy desconocido recorrió el itinerario acostumbrado en las demás procesiones.

Nuevamente en la Iglesia la Sagrada Imagen se entonó la salve que fué coreada por todo el pueblo con la cual terminó la función.

Damos la enhorabuena a nuestro estimado párroco y felicitamos a la señora Presidenta de la Hermandad de la Ilustrísima Virgen del Carmen, doña Concepción Sánchez por su incansable celo.—UN SUSCRITOR.

Villa del Río

En las oposiciones celebradas en el Conservatorio de Música de Córdoba para la adjudicación de premios en el presente curso, ha obtenido el primero en el quinto año de piano la linda señorita Adoración Arrieta Castro, y el segundo en igual año la muy simpática señorita Rosario Borrego Rincón.

Cordialmente las felicitamos por tan honroso triunfo como así mismo a sus respetables familias, haciéndolo extensivo a su profesor el prestigioso pianista don Guillermo Navarro García, estimado amigo nuestro.

Se encuentra en Lucena pasando temporada en casa de sus tíos los señores de Cordón, la angelical señorita Carmen Cordón García.—TEODORO SOTO.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

(Del «Correo de Andalucía».)

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Compañía Telefónica Nacional

NOTA OFICIOSA

Entre las noticias tendenciosas, que telegráficamente se transmiten por España, como últimos destellos para la alucinación de incautos, figura la facilitada ayer sobre el abandono de destino del Jefe Comercial de la Compañía de Barcelona, que, como era de racional y lógica consecuencia, permanece en su puesto así como otros valiosos elementos de la Compañía, a los que también la fantasía de los agitadores había hecho aparecer mezclados en ese heterogéneo movimiento de huelga, que la Empresa analiza con muy especial atención para ofrecer a la opinión pública, terminadas eferescencias que ya esfuman, detalles interesantes para el juicio que de unos y otros se haya de formar por virtud de un sereno análisis de los hechos, en relación con determinadas actitudes que en su día merecerán el adecuado comentario de quienes han sufrido y sufren directamente la consecuencia de la actual perturbación, resulta en verdad lamentable que la inconsistencia de algunos funcionarios de esta Compañía haya servido de instrumento para mezquinas aspiraciones o para propósitos reivindicadores de elementos afortunadamente pocos, que acaso por falta de competencia o por exceso de indisciplina no hayan podido impedir a través de vanos intentos y de intrigas una realidad tan satisfactoria y plausible como la que ofrecen actualmente en toda su amplitud y perfección los servicios telefónicos que esta Empresa tiene a su cargo.

Y si en hechos punibles tienen que derivar forzosamente todos los violentos actos de sabotaje cometidos no menor sanción corresponde a quienes fomenten en tales excesos para cimentar en estas deplorables perturbaciones propósitos utópicos que solo podrían plasmar en consistencia real y efectiva como resultado de una acción pacífica y doctrinal engarzada en razones y saturada de hechos como relieve de una justificación contrastada ante la conciencia democrática nacional.

Bien pronto se convencerán aquellos elementos que temerariamente todavía perseveran en la huelga de esos hipotéticos auxilios tan prodigamente anunciados no pasarán de los alardes retóricos con que el ritmo de los oradores tratan de enardecer a los que confiadamente y a veces de buena fé acuden a escucharlos pero no pasarán muchos días sin que las necesidades pongan de relieve la inconsistencia de las promesas.

Se ha recibido en número tan considerable las peticiones de ingreso en la Compañía que resulta abrumadora ya la tarea de clasificarlas debidamente para actuar en consecuencia y por ello se advierte que a partir de la publicación de esta nota no podrán tomarse en consideración las nuevas instancias que se reciban.

Se registraron durante la pasada noche algunos actos de sabotaje pero, como los equipos y brigadas que la empresa dedica a contrarrestar la labor destructora de los perturbadores son cada día más numerosos, podrán repararse los daños con toda rapidez.

Ha entrado a prestar servicio en Madrid 25 reparadores y también se admitió el ingreso de buen número de alumnos en la escuela de mecánicos y empalmadores.

Las medidas adoptadas por la Empresa garantizarán en muy breve plazo una total y absoluta normalización en todos los servicios que tiene a su cargo y por ello ruega al público y a todos sus abonados que confíen en la desaparición de toda dificultad o molestia que hasta el momento haya sido irrogada por la insensatez o perversidad de quienes desbordaron de cauce societario sus apetitos delictivos.

En algunos de los comentarios de la prensa de anoche se requiere a la Compañía para que facilite datos concretos sobre las mejoras que se proponen introducir en las condiciones de trabajo de su personal y si bien no se considera momento oportuno para manifestaciones de esa naturaleza ya que tal vez pudieran entenderse por algunos como propósito ajeno a los motivos en que se inspiran conviene recordar para calmar impaciencias que aciaalmente se discuten por los repre-

Ayuntamiento de Córdoba LOS PERROS

Con motivo de ser frecuente en esta época del año la presentación de la rabia y propugnación de la misma, se recuerda al vecindario el exacto cumplimiento de las Ordenanzas municipales y Reglamento de Epizootias acerca de la prohibición terminante de circular los perros sin el bozal correspondiente, entendiéndose que aquellos canes que circulen por la vía pública desprovistos del respectivo bozal, serán llevados a la Atarazana municipal y a sus dueños se les impondrán las sanciones correspondientes.

Casas Consistoriales de Córdoba a 18 de Julio de 1931.— FRANCISCO DE LA CRUZ.

sentantes de las varias organizaciones de dicho personal y los de la entidad patronal bajo la presidencia del excelentísimo señor Subsecretario de Comunicaciones las bases para el contrato colectivo de trabajo en el que se plasmarán equitativamente las garantías de satisfacción y de bienestar que dentro de las posibilidades de todo orden la Empresa se complacerá en otorgar a sus obreros y funcionarios.

ENTRE LAS OLLAS

Andando, andando se les ha ido la tarde sin sentir. Fray Buenaventura va en medio de sus frailes, la mayor parte de los cuales casi le dobla la edad. (La edad, la ciencia y la virtud, piensa el en su humildad de santo) Les habla con aquella sabiduría maravillosa y aquella gracia de Dios que hace que las más abstrusas cuestiones resplandezcan diáfanas a los ojos de los simples legos iletrados. Pero siempre con una humildad cortés que es el miedo, la vergüenza de sí mismo ante los que estima por encima de sí. Piensa constantemente que es el más joven, el más indigno en aquella compañía de santos y enrojece como una criatura.

—Vuestras Paternidades se han empeñado en echar sobre mí esta carga de la Orden y no saben cuán flaco soy.

Un anciano Padre que es consultor del Capítulo desde los tiempos del bienaventurado Francisco de Asís, le interrumpe:

—Padre Ministro, ante el Padre Celestial todos somos hormigas. Y nada más que hormigas. Si no fuera por su gracia...

—Mucho han de pedirle para que no me falte.

Dejaron el llano. Dejaron los chopos calientes con los primeros ardores del estío. Se han metido por un camino en cuesta en un valle angosto y nemoroso donde a cada paso chorros de agua saltaban como plata sombría entre las piedras o se sumían sin ruido bajo los helechos. Y acá bebiendo y allí descansando, cuando acordaron, atardecía.

El Padre Bonaguinta, alto, seco como su alma penitente, ha murmurado parco y adusto:

—Esta tarde nos quedamos sin completas.

Efectivamente. Por mucho que se han apresurado en bajar la cuesta, saliendo al llano han oído la campanita a lo lejos que llamaba a la cena. Entonces el viejo Padre consultor ha comentado con retintín volviéndose para Fray Bonaguinta:

—Nos quedamos sin completas y sin cena.

Han apresurado el paso; pero ni el viejo Padre, que va con la lengua fuera, ni Fray Romano, demasiado obeso, les pueden seguir. Fray Buenaventura se ha dado cuenta. De improviso se detiene y mira con beatitud el cielo.

—¿Han visto sus Paternidades qué maravilla de firmamento?

Sobre sus cabezas parpadea un sinnúmero de estrellas rutilantes. Todavía por la parte por donde se puso el sol, el cielo tiene una verde claridad y se dibujan las siluetas de los chopos que marcan la ruta del río.

—Podíamos sentarnos un poquito. El Padre Bonaguinta frunce el ceño.

—¿Y la oración? También esta contemplación de la

Tribunales

Juicio para mañana:
Sección segunda.—Aguilar, lesiones, contra Tomás Romero Navarro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez Baena.

maravillosa naturaleza puede ser oración. Y asiente Fray Romano:

Con el bienaventurado Padre teníamos a veces estos asuetos.

El había escrito la regla y tenía potestad para quebrantarla—murmura Fray Bonaguinta.

A lo cual Fray Buenaventura replica suavemente:

Eso no era quebrantarla sino interpretarla. La letra mata y el espíritu vivifica. Y el espíritu ha de ser ante todas las cosas, caridad. Puesto que no podemos llegar a la oración de la Comunidad, vamos a tenerla aquí, en este templo vivo y augusto, alumbrado por las mil lámparas de las estrellas; si les parece.

A todos ha parecido excelente idea.

Lentamente, silenciosos, en una meditación maravillada, vuelven los frailes al convento. Cantan sobre la llanura los infinitos grillos con un ritmo universal que parece acorde al de las estrellas. El convento que son tres casas juntas, donadas por el insigne caballero Meaco de Sampulziano, está sobre las eras, entre una hermosa ronda de cipreses cuyos finos vértices negrean en el halo de luna por encima de los tejados. Una gran esquila cuelga sobre la puerta en el patio de anchas losas a donde convergen las puertas de las corralizas. Pero no tienen necesidad de llamar porque Fray Beppe no ha querido retirarse hasta que llegaran los padres.

El viejo portero aguardaba con inquietud. Aunque la comarca estaba tranquila, siempre se podía temer cualquier sobresalto en aquellos tiempos de guerras y bandidaje. Viéndolos a todos subir sanos y salvos la cuesta de las eras, se le llenaban los ojos de lágrimas. Un candil de aceite alumbraba turbio el zaguán. Entran los frailes y repiten uno tras otro:

—Ave María.

—Ave María.

—Ave María.

En la pared, al pie de la escalera, está colgada la tablilla con la distribución de los oficios para el día siguiente. A Fray Buenaventura le ha tocado la cocina. Muchos padres no están conformes con que el Ministro General de la Orden se rebaje a estos menesteres. Piensan que los graves cuidados de una Orden que desde los días aún próximos del bienaventurado Francisco se ha extendido por el mundo con la frondosidad del árbol de mostaza, no se compadecen con estas otras atenciones humildes. Pero él se obstina en ser mínimo entre los mínimos.

—Dios lo ha hecho—murmura radiante al oído del portero, Albricias, hermano Beppe. Tenía que ofrecer a estos santos padres una compensación por habernos dejado sin cena. Ande, hermano, ayúdeme a prepararles un festín.

Y él, en cambio, toda la noche la pasará en penitencia por aquella involuntaria falta de la regla.

GENARO XAVIER VALLEJOS

Notas de la provincia

HERIDO

En Alcaracejos el niño Francisco Calderón Sánchez sufrió la fractura completa del antebrazo izquierdo al intentar penetrar en el circo ecuestre instalado en la plaza.

AMENAZAS

Dicen de Cebrá, que fué detenido Alfonso Pérez Urbano, el cual con un hocino amenazó de muerte a Pedro Guardado Contreras.

Franco Fernández Murcia

ABOGADO PROCURADOR

Habilitación de Clases Pasivas

La más antigua y numerosa

de la provincia.

Ciudad, 3. CORDOBA.

Las excelentes pastillas de café y leche marca «El Avión» dada su calidad, por sí solas se recomiendan.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 23 San Apolinar. La misa y oficio son del santo, con rito doble y color rojo.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Santiago, mañana por doña Rafaela Salinas Anclieterga.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Julio: El peligro del bolchevismo.

Intención misional: El auxilio de católicos peritos en ciencia médica en las Misiones.

Rogaremos en especial para que nos libremos del peligro bolchevista y haya médicos y enfermeros en las Misiones.

Resolución Apostólica: Hablar de los males bolchevistas y fomentar vocaciones médicas.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Julio:

Día 25. Fiesta de Santiago Apóstol, el canónigo don Francisco Bejarano.

Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Del 16 al 24 solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, a las seis y media de la tarde, predicará toda ella el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Todos los días, a las siete, misa cantada. Costea la novena mañana, doña Rosa Cuesta de Ribó, y la misa cantada con manifiesto doña María Castillejo de Coello.

Santiago.—Tríduo al Sagrado Corazón de Jesús, los días 22, 23 y 24, con sermón que predicará el párroco don Emilio Salinas Dieguez; comenzará a las siete y media de la tarde y la fiesta del Titular será el sábado a las diez y media, predicando don Cándido Rodríguez Marín.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 23 del corriente por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas por el alma de doña Josefa Chaparro y Fernández de Huidobro, viuda de Blanco, (q. e. p. d.)

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Montilla

CASAMIENTO

En las primeras horas de la noche del domingo, 19 de los corrientes, se unieron para siempre, con el indisoluble lazo del matrimonio, la bellísima señorita María del Valle Villalba Portero y nuestro íntimo amigo D. Francisco Solano García de la Puerta.

La ceremonia tuvo lugar en la parroquia de Santiago, bendiciendo la unión el arcipreste don Luis Fernández Casado.

Actuaron de padrinos don Fernando Villalba de la Puerta, padre de la novia y doña Carmen de la Puerta Saavedra, madre del novio.

Después, en el domicilio de los padres de la desposada, se celebró el acto en la intimidad de familia, por muy reciente luto de los nuevos esposos, a los que deseamos prole gauda luna de felicidad.

DEFUNCION

Ha entregado su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales, doña Luisa García y García del Barrio, esposa de don José Polonio Márquez, del comercio, a los 36 años de edad.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán esta tarde en la parroquia de Santiago.

Reciban su desconsolado esposo, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

TRASLADO

Nuestro buen amigo don Manuel Sánchez Ocaña, jefe de contabilidad en la sucursal del Banco Hispano Americano, de Cebrá, ha sido trasladado a esta ciudad.

Bienvenido y que le sea muy grata su estancia.

AMADOR

*

EN LOS SALESIANOS

FERIA INFANTIL

Proseguimos la crónica publicada ayer.

El calor asfixia, pero los refrescos y helados menudean que es un portento.

En esta primera hora de lucha se han retirado del campo ¡asómbtrate!, hasta 70 docenas de cadáveres, digo de gaseosas.

El personal no resiste más y suena un toque de atención, invitando al público a la carrera de cintas que tendrá lugar en el patio exterior y que presenta un aspecto fantástico.

En el centro, sobre el palo de las cintas ondea la bandera republicana. Dos palcos, uno para la presidencia y otro para las señoritas que bordaron las cintas, se alzan sobre la pared de la capilla.

Una verdadera ola humana invade por todas partes el vastísimo patio. A duras penas se logra mantener la pista libre de público. La expectación es enorme.

Las cintas que este año superan a las anteriores en número y calidad, han sido primorosamente bordadas por las señoritas siguientes: María Antonia Armesto, María Gutiérrez, María del Carmen Damas, Carmen Pineda, María Flores, Encarnación Jiménez, Angustias Jiménez, Pilar Jiménez, Teresa Sánchez, Elisa Navarro, Brígida Márquez, Oliva Márquez, Enriqueta Márquez, Rosa Pino y Rafaela Repiso.

Ni que decir tiene que todos los corredores, en número de 17, fueron largamente ovacionados a medida que conquistaban el lauro.

En general, se corrió bien, aunque, claro, hubo alguno que otro que marcha al trote, nada más.

Por no hacer más extensa mi crónica no le nombro a las personas que figuraban en la presidencia ni a los corredores.

A las ocho en punto terminó la carrera invadiendo de nuevo el público los puestos de la feria. Tardamos un buen rato en poder llegar hasta el pórtico. Visito los puestos, y a pesar de faltar aun una hora larga, casi todo está agotado.

El fresco de la tarde acaricia ya y conforta. ¡Qué bien se está aquí!—digo a unos amigos—sentado en estas mesitas frente a unas copitas de Alvear y frente al paisaje encantador que desde este balcón natural se divisa.

Otra vuelta por la exposición escolar, que según me refiere el amable «cicerone», ha estado toda la tarde concurrenciada.

Los obligados páncemes y enhorabuena a los superiores que me han colmado de atenciones y me retiro.

Ya en la puerta voy saboreando el placer de esta tarde tan salesiana y bendiciendo una vez más la altísima democracia de estos hijos del Beato Juan Bosco, verdaderos padres y hermanos mayores más que educadores

y maestros de los hijos del obrero, que saben de tan admirable manera inyectar en los corazones de todo un pueblo los amores venerandos, los santos ideales que ellos sustentan.

En nombre de los Padres del colegio, un gracias muy sincero a cuantos han contribuido a proporcionar esta tarde de alegría y de satisfacción a centenares de niños montillanos y muy especiales por las facilidades que nos han prestado y por la ayuda material y socorros regalados a los niños, al Excmo. Sr. Conde de la Cortina, señor Matías G. de la Puerta, don José Cuesta, don Luis Morejón, almacenes de Los Madriles, D. Manuel Jiménez, don Gabriel Pedraza, doña Amalia Lázaro y otros que me dispensará omita en gracia a la brevedad, por los cuales todos los días se alzan hasta el cielo, nos consta, las oraciones de los niños del colegio y de sus salesianos.

UN ANTIGUO ALUMNO.

Instrucción Pública

Se ha publicado la propuesta provisional de destinos correspondientes a las vacantes anunciadas desde 1.º de Octubre de 1930 a 1.º de Marzo último.

Interesan a esta provincia las siguientes:

Doña Josefa Arroyo Sánchez, de Pozoblanco a la de párvulos de Idem; doña María del Rosario del Río Galán, de la número 14 de Córdoba al grupo Coión; doña Dolores Combé Álvarez, de Belalcázar a Córdoba número 19; doña Rafaela González Barrios, de Montoro a Colmenar de Oreja; doña Victoria Infante Sánchez, de Priego a Montilla; doña Ana Santiago Contreras, de Hinojosa del Duque a Montilla; doña Elena Pérez Carretero, de Fuente Carretero a Fuente Palmera; doña Carmen Avila Carrillo, de Morón a Carcabuey; doña Catalina Suárez Herrero, de Viso de los Pedreros a San Sebastián de los Ballesteros; doña Amalia Ocete Azpitarte, de Iznájar a Castillo de Locubín; doña María Chavarrá Talleda, de Carcabuey a Palau (Gerona); doña Camila Revaliente González, de Aguilera a Pedroche; doña María del Carmen López, de Lobos (Orense) a Castro del Río.

El plazo para reclamar es de quince días a contar desde ayer 21.

No se adjudican plazas de más de quinientos habitantes solicitadas por las maestras del segundo pasadas al primer escalón por tener oposiciones aprobadas, por impedirlo la R. O. de 15 de Diciembre de 1930.

Esta tarde en la Escuela Normal de Maestros se constituirá el Consejo provincial de 1.ª Enseñanza.

Han sido desestimadas las instancias de don Isidro J. López Muñoz, doña Brígida Molina Pérez y doña María Remedios González, que solicitaban su nombramiento en propiedad y doña María Mercedes Molina

que solicitaba destino por el segundo turno de traslados.

La Dirección general pide una relación de maestros del segundo escalón que servían en 31 de Diciembre de 1929.

Se han recibido los expedientes personales de siete opositoras.

Don Felipe Lucena, maestro de Fuente Genil, solicita permiso para matricularse en Granada.

Ha terminado sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio don Fidel Banco Expósito, maestro de Fuente Genil, siendo propuesto para Inspector de 1.ª Enseñanza.

La Enciclica de Pio XI sobre el Fascismo

II

El Gobierno del «Duce» prohíbe, hace, un mes, como legal la organización de la Acción Católica—que el Papa considera, en todos los países del mundo, como esencial para la formación religiosa del adolescente y del adulto—y todas las asociaciones de juventudes y de carácter universitario eran disueltas.

La Santa Sede, después de haber protestado contra estas medidas, que fueron acompañadas, declara Pio XI «de irreverencias y violentas lamentables», prohíbe hoy la fórmula del juramento por la que cada fascista se ata al servicio del partido.

De ahí puede deducirse la gravedad de este momento. Parece que los cambios de explicación diplomáticas son ya superfluos; se ha suspendido todo diálogo, que no vendrá a ser más que esto: «Su Excelencia, diría en sustancia el Papa, no permite a los italianos ser plenamente católicos». El Duce, a su vez: «Su Santidad no les permite ser plenamente fascistas».

La formación de la juventud es el origen y la causa del conflicto. El documento pontificio se refiere a la Enciclica sobre la educación cristiana que el año anterior delimitó «los derechos y los deberes del Estado concernientes a la educación de los ciudadanos» y que se convirtió al punto, para los católicos del mundo, con relación a las luchas que han de sostener, en un breviario de acción. Pio XI subraya el antagonismo entre esta Enciclica y la «ideología fascista», a la que acusa de «monopolizar enteramente la juventud a base de una estatolatría pagana, tanto en nombre de los derechos naturales de la familia como en nombre de los derechos sobrenaturales de la Iglesia, se subleva contra esta Ideología. Sus páginas traducen un sufrimiento amargo, uno de esos sufrimientos que encuentran en sí mismos la fuerza necesaria para no quebrarse, y que no es posible aliviar más que haciendo conocer el mundo que el destino espiritual de cierto número de seres está en peligro.

¿Qué deparará la hora próxima? ¿No es aún permitido contar con ese espíritu de «combinaciones» que hay en el genio de la nación italiana y que a veces, en los instantes de «dissidio», previene oportunamente la aspereza de las consecuencias? Pio XI se queja formalmente de que las autoridades gubernamentales hayan hecho a veces entrar en acción, en las últimas semanas, ciertas fuerzas anticlericales que desde el tratado de Letrán no osaban en levantar cabeza. Son fuerzas de las cuales no siempre es posible ser dueño cuando se sienten mas libres; y todos aquellos que, en el mundo cristiano, comparten en entusiasmo de la nación italiana por los acuerdos de Letrán, desean contar con la energía del Duce y con su institución de jefe de Estado para impedir que manifestaciones ofensivas compliquen una situación ya muy dolorosa.

La Italia de los Visconti Venosta y de los Rudini, de los Riolitti y aún de los Crispi se esfuerza, por no inquietar demasiado al mundo cristiano en lo que respecta a la libertad y a la seguridad del Papa. La Italia de los tratados de Letrán, la Italia donde nada escapa a la fuerte mano de Mussolini; no puede permitir de ningún modo, ni por sorpresa, el eco de turbulencias o de cóleras anticlericales tengan repercusión en la Ciudad del Vaticano y pueda turbar la paz. Constantino, Pipino el Breve, Mussolini, han escrito sus nombres en la historia de la sede temporal del Papado; la obra de los dos primeros fué de larga duración el conflicto de hoy pondrá en peligro el pacto de Letrán que con

tanto orgullo incorporó el nombre de Mussolini a aquella historia? ¿Qué no habrían intentado para conjurar semejante peligro esos santos o futuros santos italianos, un Don Bosco, un Contardo Ferrini y ese joven Frassati, prematuramente desaparecido, cuyo avance hacia la gloria de los altares, la observa Mussolini, yo lo sé, con emoción?

El lenguaje de Pio XI para con el gobierno fascista recuerda por su gravedad solemne, por la intrepidez del acento, los discursos en los cuales, hace sesenta años, Pio XI denunciaba a la cristiandad las medidas de Bismarck contra la Iglesia. Ahora, después de la tempestad, se dibuja en el cielo un arco iris. Pio XI declara: «además de la promesa de infalible socorro divino Nosotros permanecemos y permaneceremos siempre en la más confiada tranquilidad aún si la tribulación, digamos el verdadero nombre, la persecución, continúa y se intensifica». Evidentemente, parece que el Papa teme que la tempestad sólo está en sus comienzos. Pero las últimas páginas de la Enciclica señalan una elocuente confianza en las oraciones del mundo cristiano para que pronto tenga su término.

El universo cristiano, así prevenido por Pio XI está en espera y reza... Las rogativas empezaron en el Congreso Eucarístico de Lille, elevándose para que en esa Italia, en esta Roma, de la que Pio XI dice en términos conmovedores; «Nuestra Italia», «Nuestra Roma», se restablezca, pronto la «pacífica y tranquila unión de pensamientos y de sentimientos», de la que el Papa espera una fecunda cooperación de todos, para el verdadero bien del mundo.

JORGE GOYAU,
De la Academia francesa.

Gobierno Civil

Ha sido aprobado el reglamento de la Sociedad Asociación de Empleados de la Sociedad de Peñarroya.

* El gobernador civil manifestó hoy que en Lucena se desarrolla la huelga con normalidad.

En Rute se nota actitud levantisca y ha ordenado al alcalde y teniente de la guardia civil que procuren solucionar el asunto amigablemente, pero que lo principal es que se mantenga el orden a toda costa.

La huelga de Cabra ha fracasado, y en Villanueva del Rey han retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

Se ha pedido al Gobierno autorización para constituir un jurado mixto provisional que se ocupe de los arrendamientos rústicos.

El señor Sagrera ha comunicado al gobernador que al despedir a un obrero que llegó después de la hora a trabajar, se solidarizaron los demás abandonando todos el trabajo.

Así mismo le anuncia que cerrarán provisionalmente los talleres de la Constructora Andaluza.

* Han visitado al gobernador: los alcaldes, de Carcabuey, Fernán Núñez, Montemayor, Villanueva del Duque y Hornachuelos, don Julio Poblete, don Sebastián Vega y varias comisiones de obreros.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 45 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 36 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 22 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre 29 40
Oscilación 13 20
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 7 00

Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. a 0° 751 30
Temperatura a la sombra 24 60
Temperatura de termómetro humedecido 20 00
Tensión de vapor 14 60
Humedad relativa 63 00
Estado del Cielo Dp d.º
Dirección del viento E.
Fuerza Viento.
Recorrido en 24 horas 112 00
El Catedrático de Física del Instituto Gaseal y Técnico, Rafael Vázquez.

VERANEAD EN CADIZ

De Sociedad

Mañana son los días de don Apolinar Rodríguez.

—Llegó de Villa del Río, don Cesario Romero García de Vinuesa.

—Marchó a Miraflores de la Sierra la señorita Ana Tapia García.

—Regresó de Madrid el exdiputado a cortes, don José Ortiz Molina.

—Ha obtenido Premio de Honor en los exámenes verificados en el Conservatorio Oficial de Música, la distinguida y bella señorita Rosario Borrego Rincón, de Villa del Río.

—Represó de Esparragal, don Juan Antonio Lozano.

—Se encuentra en Córdoba, don Manuel Peña Medina, de Villaralto.

Noticias

ASAMBLEA DE AGRICULTORES
Bajo la presidencia del señor Salinas se ha celebrado esta mañana una asamblea de agricultores para formar la federación de Córdoba.

Hablaron los señores Salinas, Delgado, Navarro, Murillo, Sisternes y Navajas Moreno, que hizo el resumen de lo tratado y se aprobaron las conclusiones.

Como se trata de asunto interesantísimo y por lo avanzado de la hora no nos es posible darlo con toda su extensión, que reclaman por otra parte las noticias de Sevilla, dejamos para mañana publicar con toda amplitud esta información.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria.

«La Soberanía», marcha, B. García; «Doña Francisquita», marabú y fandango, Vives; «Riensin», obertura, Wagner; «Ke sa ko», Japónaiserie, Chapués; «El Barberillo de Lavapiés», selección, Barbleri; «El gall de Ripoll», sardana, Rivas.

LOS BOMBEROS

A mediodía ordenó el alcalde señor Cruz Ceballos salieran los bomberos para apreciar el tiempo que tardan en cumplimentar una orden.

El alcalde felicitó al señor Gollonet y a los bomberos por la rapidez demostrada.

VENTA DE MADERAS

Se hace, para cortar en agosto, de los árboles señalados en la alameda de Tejavana, próxima a la capital. Se oyen proposiciones en Blanco Belmonte, 1, de 3 a 7 tarde. 10—1

PÉRDIDA

En la carretera de Córdoba a Cerro Muriano se ha perdido una caja que contenía ropas y otros objetos; el que la tenga y quiera devolverla, puede hacerlo en la Plaza de Capuchinas, 46, y se le gratificará.

CARTERO

Ha sido nombrado don Francisco Díaz Fernández, cartero de la estación de Hornachuelos, con obligación de recoger y entregar al paso de las expediciones ambulantes y servir a las Escalónicas, con el haber anual de 365 pesetas.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad n.º 4
Consulta de 1 a 5. — Teléfono 2361

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Montoro del Pino, contra acuerdo del ayuntamiento de Priego, fecha seis de Junio último por el que suspende al recurrente de empleo y sueldo en el cargo que venía desempeñando en las oficinas municipales.

ASCENSOS

Han sido ascendidos los siguientes catedráticos de Institutos: A 8.000 pesetas don Rafael Pavón Talleda, de Santiago; a 7.000 don Perfecto García Conejero, de Córdoba y a 8.000 don Enrique Bancora Sánchez, de Cabra.

SE ARRIENDA

Desde el día de la casa núm. 15, calle de la Paja. Para tratar Ambrosio de Morales, 1. Sastrería de Lubán. 10-1

LAS AGUAS POTABLES

El gobernador civil ha pedido a la empresa de aguas potables informe sobre la práctica de suministro que realiza, y la empresa le ha enviado escrito con fecha de ayer que dice:

Cuenta con los veneros de Huerta nueva y Valle Hermoso y accidentalmente con parte del de Esquina Paradis, propiedad del ayuntamiento.

El estraje de 1929 que fué muy intenso comprobó los caudales de agua para su abastecimiento, y no pudo dar la empresa hasta después del 7 de Diciembre un servicio superior a siete horas, por lo que en 21 de Junio del 30, solicitó del Ayuntamiento autorización para incorporar otros veneros.

Reprodujo la instancia en 19 de Noviembre y hasta el 23 de Febrero último no se le otorgó la autorización.

La premura de tiempo obligó a la empresa adquirir en renta el venero «Santa Teresa», propiedad de don Alfonso Porras Rubio.

Desde fines de Abril ha gestionado la empresa tuberías, elementos de elevación, transformación y tendido de línea eléctrica, etc.

En fines de Junio comenzó los trabajos de campo suspendidos durante las huelgas y reanudados con toda intensidad.

De no surgir dificultades dentro de un mes contará la empresa con un refuerzo en su dotación de 400 metros cúbicos aproximadamente.

Habla del desequilibrio entre el consumo y el caudal disponible de los trabajos para realizar un servicio de diez horas, de la reducción alarmante de sus disponibilidades, de inyectar en sus depósitos una alimentación supletoria con exceso de presión y termina diciendo que vería con satisfacción que el Ayuntamiento practicara una información y aceptaría y llevaría a efecto cualquier modificación en período de prueba que se propusiera razonable y pudiera tener alguna efectividad.

Devocionario cordobés

Acaba de publicarse este devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Via Crucis etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos Abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El DEBENSOR. 15—13

ACABA DE SALIR

ANUARIO ECLESIASTICO PARA 1931

Año XVII.—Bendecido por Su Santidad.—Aprobado y recomendado por los Rmos. Prelados españoles.—Elogiado por la Prensa católica.

Guía perfecta de la Curia Romana y de la Iglesia española.

Nomenclator el más completo del personal de las Curias, Catedrales y Seminarios de España.

Arsenal de datos.—Información depurada y abundante vulgarización de cultura eclesial.

Entre las mejoras introducidas en esta edición, figuran:

Forma un abultado tomo, y se vende al precio de 7 pesetas. Los suscriptores del DEBENSOR pueden adquirirlo por 5 pesetas (más 0'50 por gastos de envío), solicitándolo en nuestra administración, Ambrosio de Morales, 6.

Sorteo de 35 valiosos premios entre los poseedores del Anuario.

Eugenio Subirana, S. A. Editor Pontificio, Puertaerrisa, 14, Barcelona, Apartado, 197.

Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y principales festividades (Continuación).

Índice alfabético de los Santos del Martirologio Romano, aumentado con los venerados popularmente y las principales advocaciones de la Virgen en las distintas diócesis de España.

Cinco espejos de salud. Todo rostro, por su buen color, refleja un organismo sano, cuando se usa con perseverancia el poderoso Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Da vitalidad y libra de

ANEMIA
RAQUITISMO

Producto inalterable y de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

No se vende a granel.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis.

Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar con

D. Rafael Gavilán Bravo. Domingo Muñoz, n.º 4

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	61'75
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	84'00
Id. id. 5 por 100	91'25
Id. id. 6 por 100	100'50
Banco de España	510'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	42'57
Libras esterlinas.	52'65
Dólares.	10'86

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100.	61'75
Exterior 4 por 100	71'00
Amortizable 5 por 100, 1920	82'00
Id. id. 5 por 1917	75'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	84'00
Id. id. 5 por 100	91'25
Id. id. 6 por 100	100'00
Acciones del Banco de España	510'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata	140'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España.	000'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	060'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que los funcionarios del Estado, de la provincia o del municipio que fueren nombrados gobernadores civiles o para otros cargos, conserven sus derechos administrativos.
Disponiendo que los funcionarios de plantilla del ministerio de Economía, sean nombrados en lo sucesivo mediante oposición.
Se permite la exportación de garbanzas, alubias y lentejas, siempre que no rebase de la cantidad exportada otros años y en relación con la cosecha del presente.
Disponiendo que desde el día 27 del actual los exportadores necesiten exhibir una certificación de los Bancos de conformidad con lo dispuesto en el decreto de 17 del mes actual.

Se dispone que en las capitales de provincias se nombren jurados mixtos circunstanciales, con las facultades que les fija el artículo 12 del decreto de 7 de Mayo último.

Anuncio de una vacante de académico de la de Medicina.

Médico

Se anuncia la provisión de una plaza de médico titular de Obejo, que se halla en la actualidad vacante por renuncia.

Está dotada con el haber de 2 200 pesetas anuales y se proveerá por concurso de antigüedad.

Crisis

Ferrol.—Aumenta la crisis de trabajo.

Se ha celebrado una reunión en la que se han lamentado que no se construyan urgentemente dos buques petroleros de diez mil toneladas cada uno, para remediar la crisis obrera.

Enmiendas

Se asegura que un diputado tiene redactadas 105 enmiendas al proyecto de constitución.

Comunistas

Galarza ha dicho que han llegado a Madrid elementos comunistas procedentes de Sevilla.

El objeto del viaje es que tengan repercusión en la capital de España los sucesos ocurridos en Sevilla y su provincia.

Se impedirá a todo trance la huelga por ser ilegal.

Le preguntamos detalles de la explosión de un petardo en la calle de la Estrella.

Dijo que había sido detenido como autor de la colocación Victoriano Negro, conocido anarquista.

Ministro

El ministro de Comunicaciones achaca a múltiples causas los sucesos de Sevilla.

En parte se deben a la huelga del hambre, debida a la escasez de la cosecha y a la táctica de la confederación nacional del trabajo para asallar el poder.

Se ha revelado estos días la antigua pugna existente entre la U. G. T. y la C. N. T.

Contribuye a ello el miedo de la ciudad ante los sindicalistas que pretenden un régimen de clases de tipo soviético para llegar al comunismo integral.

Los republicanos defenderemos la república contra todo y contra todos. Sevilla se salvará por su riqueza.

El defender la personalidad humana de los obreros andaluces, será la mejor obra de la república.

Regionalismo

Huelva ha comenzado una campaña que tiende a que Huelva forme parte de la región extremeña.

La prensa de Badajoz se ha adherido a esta tendencia.

Pestaña

Valencia.—Llegó Pestaña, que dió una conferencia sobre la cultura como necesaria para lograr las reivindicaciones obreras.

No cree que el 14 de Abril se alcanzara en este sentido el máximo avance y elogió el comunismo.

Clausura

El gobernador de Madrid ha ordenado la clausura de los sindicatos de las calles de la Flor y de San Marcos.

Otras notas

Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha dicho: En Sevilla querían hoy volver a las andadas pero se dominaron los grupitos.

Se han ofrecido más de mil personas para facilitar los abastos.

Sindicalistas y comunistas quisieron realizar una manifestación a mediodía y hubo que darles la batalla.

Hay que terminar con estas cosas. Estamos incomunicados con Barcelona porque los sindicalistas volaron un registro de teléfonos en las Ramblas.

El decreto de defensa de la República se publicará el viernes.

Las órdenes para ejecutar se han tramitado a toda España.

Se declaran ilegales todas las huelgas en esta forma.

Siguen en los pueblos de la provincia de Sevilla, los choques entre la guardia civil y los huelguistas.

Barcelona

Cables

Se han cortado los cables telefónicos con Badalona.

Los obreros muestran su optimismo en la solución del conflicto.

Nicolau

El ministro de Economía no cree se implante en España la república federal.

El federalismo quedará en potencia.

Considera posible una distribución que encaja en el Estatuto catalán y que puede dar cierta homogeneidad.

Espera en España una república del tipo de la de Suiza o del Uruguay.

Se declara partidario de la Cámara única.

Elogió a los catalanes porque junto a los liberales están los miserables.

No son estos ni aquellos, ni los grandes capitales por los que se debe mirar, sino por toda la economía social.

Bomba

A las 3'30 madrugada se ha volado con una bomba un registro de teléfono.

Fuó lanzada a gran distancia una placa de hierro de 35 kilos. Se comunicó así Barcelona con Madrid.

La huelga de Teléfonos

Medidas extraordinarias

Se ha detenido la directiva de teléfonos de la C. N. T.

Orden

El Director de Seguridad ha comunicado a la Compañía que publique una nota diciendo que esta noche termina la huelga.

La Compañía eliminará hoy a todos los huelguistas y mañana tomará nuevo personal.

La U. G. T. facilitará el personal necesario.

La huelga quedará cancelada definitivamente mañana a mediodía.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 20 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'30 kilo
Idem sin hueso	4'60 »
Ternera con hueso	3'70 »
Idem sin hueso	5'20 »
Macho	2'90 »

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono núm 1-8-3-8

Salones de billar en todos los esta-
blecimientos.

Probad las pastillas de café y leche de la acreditada marca «El Avión», son las mejores.

DISTURBIOS EN SEVILLA

SIGUE LA HUELGA.—TIROS.—HERIDOS.—MUERTOS.

NOTAS DE ESTA TARDE

POR TELEFONO

Defunción

En el equipo quirúrgico del Prado ha fallecido el guardia de seguridad Ricardo Hidalgo, herido por los revolucionarios el lunes.

Entierros

A las ocho de la mañana se ha verificado el entierro del guardia Miguel Escalera Chacón.

Asistieron las autoridades y una sección de la guardia municipal a pié.

A las cinco de la mañana y con asistencia de solo los familiares, se ha verificado el entierro de José Cárcamo y Antonio Rangel, muertos en el tiroteo con la fuerza pública ayer.

Inquietud

Desde primera hora se notaba en la ciudad inquietud.

Se advertía que los sindicalistas habían cambiado de táctica.

Iban en grupitos por las calles céntricas y por las afueras, aparentemente en actitud pacífica.

Sin prensa

Hoy tampoco se han publicado periódicos.

Violento tiroteo

A las doce comenzó un nutrido tiroteo en la Puerta de la Carne, calle Osario, Plaza de San Pedro, calle Trajano, Campana y plaza nueva de San Francisco.

Los grupos ocupaban los tejados y desde ellos hacían fuego.

En la Plaza de San Francisco, los grupos, sin saber cómo, aparecieron en las azoteas.

Trataron de penetrar en un banco que hay inmediato a la Central de Teléfonos.

Al comenzar el tiroteo se vió un paisano que salió de teléfonos, se puso al frente de los guardias de seguridad y revoltosos y dirigió el fuego.

Era un capitán de artillería, que se encontraba allí casualmente y que cumpliendo un deber repelió la agresión de los revoltosos.

Estos hirieron momentos antes en una plaza de San Francisco a una señorita que iba con su criada.

Fuó trasladada a la casa de socorro esta señorita llamada Rosario Fuente y falleció poco después.

Contra el Hotel Inglés se hizo fuego.

El tiroteo fué muy vivo desde una casa deshabitada de la calle de San Francisco.

Una sección de la guardia civil acudió y desalojó aquellas casas. En algunas no encontró a nadie porque huyeron.

Desalojaron una barbería desde donde se tiroteaba.

Entraron luego los civiles en una casa de huéspedes y detuvieron a seis individuos después de comprobar que habían hecho disparos.

En una casa de la calle Fernando Colón, esquina a la de San Francisco una bala agujereó los tabiques e hirió a Dolores Gallardo de 44 años, cocinera, causándole desgarros en el cuello y dejándole al descubierto la carótida.

El practicante municipal Acosta, que por allí pasaba, subió al piso, le ligó la vena y después fue trasladada a la Casa de Socorro.

En una casa cercana se asomó al balcón para cerrarlo la joven de 17 años María Josefa Jiménez y de un balazo le vacilaron el ojo izquierdo, falleciendo. La madre sufrió un síncope.

Fuó trasladada a casa del exdiputado católico señor López Cepero, intimo de la familia.

Peptita Jiménez, era-hija del exalcalde don Emilio.

Han resultado heridos Pedro Pedraza Arenas, Honorio Sanz Benavente, en el muslo izquierdo.

Han ingresado en el Hospital los heridos en Utrera, Francisco Borralló, de 26 años, herida en el parietal. Falleció esta mañana.

El herido en Coria, Julio Duarte, de 31 años, herido en el pecho de bala, gravísimo.

Eduardo Japón Campos, en la región escapular, grave.

En Dos Hermanas, herido Juan Rodríguez Maclá. Ha muerto.

Gravísimo el herido Miguel que ayer mató a un municipal.

El Decano de la Beneficencia ha ordenado que todo el personal haga turnos dobles.

Se ha habilitado el Hospital de la Cruz Roja.

Detenidos

Se han practicado más detenciones. Ingresaron en la cárcel los directivos de la C. N. T.

A la una de la tarde una sección de ametralladoras del regimiento 9 ha ocupado la Plaza Nueva.

En Triana ha habido tiroteo y heridos.

Ordenes severas

El Gobernador ha dicho que el Gobierno le transmitió anoche el decreto de defensa de la República.

Se declara fuera de la ley la Confederación General del Trabajo.

Se clausuran sus centros y sindicatos.

Se procederá contra los directivos y se les perseguirá a tiros hasta su exterminio.

Ha telefonado el acuerdo a los comandantes de la benemérita con instrucciones complementarias.

Han sido detenidos el presidente de los ceramistas y otros.

Se han hecho disparos contra el Gobierno civil desde la acera.

Los guardias han dado batidas por las azoteas para evitar sigan los disparos.

El Dr. Vallina y otros se hallan presos en el fuerte de Santa Catalina.

Se han empazado cañones contra el barrio Amate, que ocupa gente maleante.

Se ha repartido una hoja hecha en elocostile, aconsejando persistan en la huelga, se armen y en la calle ataquen a la fuerza pública formando grupos de tres personas a lo más.

Ha habido colisiones en los tranvías y heridos como consecuencia por las fuerzas de protección.

Los obreros municipales no han acudido al trabajo. Se les dejará cesantes.

Los taxis no asisten a las paradas. Marchó a Coria el comandante de la guardia civil.

En Triana tiroteo general contra la guardia civil a la una. La benemérita repelió la agresión.

En la calle Arjona herido Antonio Peña y muerto el chófer del servicio de Riotinto.

Herido Diego Castro, en el hipocóndrio. Estaba borracho.

Dolores Sánchez, de 50 años, balazo en un muslo.

José Jiménez, en un pié.

Fernando Lara, al atravesar una calle, un tiro le atravesó la femoral.

Se cachea en las calles a todos. Los que llevan carnet de la C. N. T. son detenidos.

Se ha organizado la guardia civil.

CORTES CONSTITUYENTES

Sesión interesante

A las 5'30 abre la sesión Besteiro. En el azul don Niceto, Maura, Ricos, Largo Caballero, Prieto y Albornoz.

Animación en los escaños. Antes de entrar en el orden del día Mirasol dice: Conocidas las medidas urgentes y energéticas dictadas por el Gobierno, se debe otorgar a este un voto de confianza y que éste detalle la situación de España referente al orden público.

Besteiro no se opone por las circunstancias.

D. Niceto: Ante los sucesos de Sevilla hay que tener serenidad y no darles más importancia que la que tienen.

El Gobierno cuenta con las asistencias necesarias para afrontar la situación.

Agradece el voto de la Cámara y ruega no se le obligue a hablar hasta que se ultime su constitución.

Besteiro pregunta si se acuerda lo propuesto por D. Niceto.

Madrigal no se opone al acuerdo en favor del Gobierno, pero comenta un artículo del reglamento y lo hace derivar hacia las sanciones.

Habla de los perturbadores sistemáticos y censura que mientras se trata de castigar a éstos, Berenguer

está en el palacio de Segovia preso, con toda comodidad. (Rumores.)

Se prueban sin discusión las actas de Granada y Huesca.

Co-dere dice que la comisión de actas ha trabajado activando los dictámenes todo lo posible.

Baeza, jefe de la minoría radical socialista, aboga porque no se tomen medidas de excepción sin el asenso del Parlamento.

Guerra del Río por los ferrouxistas pide que la Cámara se constituya cuanto antes.

Saborit propone que tan pronto termine la sesión se reúnan el presidente los ministros y los jefes de las minorías y se acuerde la constitución de la Cámara.

Company dice que hoy mismo debe quedar constituida para que las medidas de excepción lleven el refrendo.

Baena ríe. Baena y dice que el Parlamento constituye siempre la expresión de la soberanía del país.

Un diputado gallego dice que no deben constituirse los cortes antes que se aprueben las actas de Galicia, pues solo hay aprobadas 4 y resulta que no está así Galicia en el Parlamento.

Besteiro: Va a leerse la proposición de Saborit para que se constituya el parlamento en un plazo brevísimo.

Se aprueba por aclamación la propuesta y se levanta la sesión a las 6'10 para reunirse mañana a las cinco de la tarde.

Besteiro

El Presidente dijo a los periodistas al entrar en su despacho:

Ya han visto la proposición de Saborit.

La constitución depende de los jefes de las minorías.

Cordero ha informado sobre la totalidad de las actas.

Faltan las de Pontevedra y Lugo para la intervención de Galicia.

Hay que dar sensación de tranquilidad.

No había falta el apoyo de la Cámara para medidas de esa excepción.

El momento no es de tanta gravedad como algunos suponen.

Tres notas

Largo Caballero dijo: Por mí que se constituya mañana.

Prieto dijo en los pasillos que las minorías deben ser más disciplinadas cuando tienen representación en el Gobierno. Yo sé que está muy próxima mi hora.

Rico y Galarza hablaron de la telefónica, de su reversión y explotación.

—A ver si hacemos el juego a quien menos converga.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2. Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2 CÓRDOBA

SDAD. A. COOP. "ALFA"

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS DE COSER



La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un Catálogo gratis a

MÁQUINAS DE COSER

"ALFA"

EIBAR (ESPAÑA)

REPRESENTANTE

Vicente Cayre de Llanes. — Gutierrez de los Rios, 58. CORDOBA

Existen más representantes en los diversos partidos judiciales.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapoors, Manila, Hong-Kong, Saghal, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medina, 6, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Ouba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(Farmacia)

Visita: Farmacia SAIZ de Córdoba

Talleres Navas Parejo S. A.



ESCULTURA Y ORFEBRERÍA DE TODAS CLASAS

Oficinas y Talleres

Alvaro de Bazán, números 9 y 11 GRANADA

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón: Confitería «La Perla».

Laboratorios de Química

INSTALACION GENERAL

Productos Químicos Puros

Presupuestos

Est^o Jodra. Príncipe 7. Madrid

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores. — Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

Depósito de filigrana cordobesa.

RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez

Ojo, calle Nueva, frente al Carretero y la Confitería.

VENDO Sombreros de paja desde 1 peseta. Limpio gratis el viejo a quien compre uno nuevo. Arreglo sombreros por viejos que estén.

Sombreros Padilla Crespo. Plaza de la República. Córdoba.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, dirijase al apartado 31.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 78.—BILBAO

RAFAEL DIAZ PINTOR

CORDOBA

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 6

AÑO 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto. . . 10 cts

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arr- br., dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	80	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 7500	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 60 por 100; en primera el 40.

Pastillas Bonald

CLORODOROSÓDICAS MENTOL Y COCAINA
Torez garganta, preventivas de la gripe cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, MERCERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

NOGAT

PRODUCTO ESPECIAL Mata-ratas

El Mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes, en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.



Productos del Laboratorio Sokatarg

Calle del Ter, 16.—Tel. 50.791.—BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

Boradas - - Papel pintado

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

EN SEGUNDA PLANA

EN TERCERA PLANA

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 60 por 100; en primera el 40.

En primera plana, abajo, un precio. Arr- br., dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.

Rafael Diaz Pintor

Córdoba

Laboratorios de Química

INSTALACION GENERAL

Productos Químicos Puros

Presupuestos

Est^o Jodra. Príncipe 7. Madrid

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 78.—BILBAO

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, dirijase al apartado 31.

RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez

Ojo, calle Nueva, frente al Carretero y la Confitería.

Depósito de filigrana cordobesa.

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores. — Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

ALMONEDA

SE VENDEN

Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón: Confitería «La Perla».

Talleres Navas Parejo S. A.

ESCULTURA Y ORFEBRERÍA DE TODAS CLASAS

Oficinas y Talleres

Alvaro de Bazán, números 9 y 11 GRANADA

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

PUBLICATION MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(Farmacia)

Visita: Farmacia SAIZ de Córdoba

RAFAEL DIAZ PINTOR

Córdoba

LABORATORIOS DE QUÍMICA

INSTALACION GENERAL

Productos Químicos Puros

Presupuestos

Est^o Jodra. Príncipe 7. Madrid

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 78.—BILBAO

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, dirijase al apartado 31.

RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez

Ojo, calle Nueva, frente al Carretero y la Confitería.

Depósito de filigrana cordobesa.

parece por sus precios en Relojes Long